

香港文匯報訊(記者 高麗丹 綜合報導)國台辦發言人馬曉光昨日在例行新聞發佈會上表示,陸韓簽署自貿協定(FTA)確實對深化兩岸經濟合作提出了挑戰,盡快完成ECFA各項後續商談顯得更加迫切,但「亡羊補牢,尤為未晚」,兩岸雙方應該抓緊時間,奮起直追。馬曉光又指,服貿協議與貨貿協議是兩岸經濟合作架構協議(ECFA)後續的兩個「輪子」,二者缺一不可。

國台辦

兩岸經合亡羊補牢未晚

籲速完成ECFA後續商談 服貿貨貿缺一不可

中共中央總書記習近平早前在北京會見台灣兩岸共同市場基金會榮譽董事長蕭萬長一行並發表重要講話。馬曉光稱,這些意見和主張對於兩岸同胞堅定信心,共同推進兩岸關係和平發展具有重要意義。

「ECFA起了大早,卻趕晚集」

習近平會見蕭萬長時指出,兩岸關係和平發展成果得來不易,應該倍加珍惜。兩岸雙方要堅定信心,增進互信,相互尊重,良性互動,為擴大和深化兩岸各領域交流合作採取更多積極措施,推動兩岸關係持續健康向前發展。

馬曉光說,大陸願意同台灣方面和台灣同胞一道,鞏固堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎,繼續推動兩岸關係發展取得新成果。

有媒體提出陸韓達成FTA實質談判與兩岸服貿協議生效及貨貿協議簽署的相關問題。馬曉光回答時表示,陸韓FTA的簽署,確實對深化兩岸經濟合作提出了挑戰,兩岸盡快完成ECFA各項後續商談顯得更加迫切。

與陸韓自貿協定談判(2012年啟動)進程相比,馬曉光說,兩岸ECFA協商早在2010年就達成協議,但是非常遺憾「起了大早,卻趕了晚集」。雖然如此,他認為「亡羊補牢,尤為未晚」,兩岸應抓緊時間、奮起直追。

缺少服貿 將比不上韓待遇

馬曉光表示,「服務貿易和貨物貿易是ECFA後續目



馬曉光在國台辦例行發佈會上。 中新社

標的兩個「輪子」,是缺一不可的。我們注意到有一種說法,台灣方面有人認為好像只需要貨貿,而不需要服貿,這種觀點是有失偏頗的。」

他說,若依照這樣的思路,台灣在大陸市場上最後享受的便利將缺少服務貿易這一塊,而貨貿協議談得再好,依然趕不上韓國在大陸市場享有的待遇,「這個道理是很清楚的」。

馬曉光進一步指出,在服貿早日生效實施、貨貿盡早簽署、完成ECFA各項後續商談方面,大陸的態度是一貫、明確與積極的,「能不能早日達成目標,還要看台灣方面和台灣社會」。

盼台「解鐐銬」 放寬陸資限制

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道)國台辦發言人馬曉光昨日表示,大陸企業和資本赴台成效的確不如預期,主要是由於台灣方面對大陸企業赴台還有各種各樣不盡合理的限制。陸資「帶着鐐銬在跳舞」,是陸資赴台成效不彰的主要原因。兩岸雙方需要進一步努力,特別是台灣方面要放寬限制,使陸資赴台真正發揮對台灣經濟發展的助益作用。

馬曉光答問時說,我們一直積極支持有條件的大陸企

業去台灣投資,因為這樣不僅能為台灣增加稅收,提供就業機會,更能促進兩岸經濟合作互利雙贏。

此外,台灣各界近期熱議「滬港通」話題,財經界認為台灣應抓緊行動順應兩岸股市整合的潮流大勢。馬曉光說,「滬港通」的開通是大陸對外開放的重大舉措,對周邊資本市場的影響是長遠的。「我們希望條件成熟時,通過深化兩岸資本市場的合作,也能夠為台灣同胞創造更多分享大陸經濟發展成果的平台。」

馬批綠閉鎖將致台萎縮

香港文匯報訊 據中新社報道,中國國民黨主席馬英九昨日在台北表示,陸韓FTA將逐漸給台灣經濟帶來「溫水煮青蛙」的影響。他說,「開放帶來興旺,閉鎖一定萎縮」,希望民眾明辨是非利害,支持一個主張開放的政黨。

「九合一」地方選舉前的最後一次國民黨中常會上,馬英九再度強調,「立法院」應趕快審查「兩岸協議監督條例草案」及「兩岸服務貿易協議」;而民進黨不斷抵制,是否根本不希望通過這些法案?他說,民眾不應選擇一個傾向閉鎖的政黨。

馬英九稱,是內鬥造成台灣停滯不前。他說,全世界392個運作中的自由貿易協議,有131個在亞太地區,當台灣的貿易夥伴都在洽簽FTA時,有人告訴民眾,「不發生意照做」。馬英九以比喻駁斥目前台灣輿論中流傳的、似是而非的說法:「當你到兩家店去買東西,一家免稅,一家不免稅,你要去哪一家?這個不用問就知道了。」

對於國民黨方面的批評,民進黨主席蔡英文昨日受訪時不願正面回應,稱自己忙於輔選,沒有辦法看到相關「負面廣告」。



連柯竊聽案告破 業者承認私裝

香港文匯報訊 據中通社報道,纏繞近月的無黨籍台北市長候選人柯文哲辦辦公室

疑竊聽案,出現意外結局。台北地檢署昨日傳喚涉案徵信業者吳德義、林俊宏及柯辦幕僚彭盛韶,並以證人身份傳喚柯辦政策總監張景森。業者林俊宏承認為招攬監視器工程私自裝「老鼠尾巴」(監聽線材),他低頭向柯辦道歉外,也公開向社會大眾道歉。

柯文哲辦公室月初爆出竊聽案,引發一波藍綠攻防的口水大戰。上周六(22日)檢方先後將兩名業者與柯營幕僚彭盛韶列為被告,案件進展讓外界一度質疑「竊聽疑案」就是柯營「自導自演」,藍營更強烈質疑綠營「假竊聽、真栽贓」。

包括柯文哲競選辦公室政策總監張景森在偵訊前,也曾放言炮轟檢方辦案從頭到尾動機都不單純,指柯營早就提供資料給檢警,檢警卻遲至投票前才啟動偵查,批檢方「不該利用司法介入選舉」。

張景森庭訊後表示,全案就是林姓水電工臨時起了貪念,為推銷監視器才安裝竊聽設備。該名水電工已在庭外向張景森握手致歉,並向檢警坦承為承攬監視器工程而偷接老鼠尾。

連:選柯好玩1天痛苦4年

香港文匯報訊 據中央社報道,台北市長候選人第二場電視公辦政見會昨晚舉行,國民黨台北市長候選人連勝文表示,柯文哲可能是不滿的出口,卻非不滿的出路,「選完後的局勢是好玩1天、痛苦4年」。連勝文說,自己和對手最大的差別,就是所推的政策都是做得到的。

連勝文說,年輕人可能承受很多壓力,若想出一口氣,柯可能是選擇,但卻不會帶來轉機和轉變,因柯無法端出具體解決方式。連勝文說,現在台灣正面臨很大挑戰,柯文哲的政策聽來或許新潮有趣,但其推出的30個政策沒有一樣可以帶領台北和改善就業困境,「選完後的局勢是好玩1天、痛苦4年」。



市長在哪兒?

競逐連任的民進黨高雄市長候選人陳菊昨日到前金區、苓雅區掃街拜票,沿途鞭炮聲不絕於耳,場面相當熱烈。但鞭炮屑差點炸到陳菊,隨行人員忙遮護陳菊眼睛,非常狼狽。 中央社

各地方開始領選票

香港文匯報訊 據東森新聞報道,「九合一」將選出「直轄市長」、「直轄市議員」、縣市長、縣市議員、鄉鎮市長、鄉鎮市代表、山地原住民區長、山地原住民代表和村里長,共9類地方公職人員。各個地方開始安排讓各區公所領票。本次選舉合資格選民人數多達1,800多萬人,最大的票倉新北市共有7種選票,多達900多萬張。離島的選票則在警方護送下空運送達。

16000警投票日維安

香港文匯報訊 據東森新聞報道,選舉最後倒數3天,為確保選舉工作順利進行,台「內政部警政署」已完成各項任務規劃與整備。「內政部」昨日表示,29日投票日,總共有15,559處投票所,分布在全台各地,預定動員警力16,124名、民力(票站工作人員)24,251名投入投票所安全維護工作,並編組緊急應變警力,維護各投票所秩序。



蔡依珊在片中數度哽咽。 視頻截圖

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報道,連勝文打來的電話,連勝文只講了一句「I will always love you(我會永遠愛你)」後,電話就斷掉,回撥已經不通。

蔡依珊說當時她在連戰夫婦家,連忙跑去跟婆婆說勝文受傷了要趕快去醫院,因為「直覺不對」。後來到急診室後,蔡依珊表示她當下裝得很堅強,抓著連勝文跟他說,「你在醫院有最好醫生,就放心、放心」,不過,後來有人跟她說連勝文是中槍,於是她立刻哭了,所幸後來醫生出來說連勝文沒事,「真的是奇蹟」。

蔡依珊說,連勝文醒來後,插管不能講話,但兩手不斷比劃,因此她拿了板子和紙筆給連勝文,寫完「想吐」兩個字後,結果吐出一大堆血。蔡依珊每當有朋友提到這件事情,「我就會站起來離開那個房間,因為我沒有辦法聽」,這4年來,她都沒辦法講這件事,「一講到就整個人都不舒服」。

蔡依珊表示「這是我第一次說,也是最後一次說」,拍攝廣告其實對她而言也是心理療瘡,幫助她從創傷中走出來,她也希望連勝文是台灣最後一位因為選舉而受傷的人。

首談槍擊夜 連妻落淚

勝坨鎮 文明沐鄉村 舊貌換新顏

香港文匯報訊(通訊員 張建超、劉西光)走進勝坨鎮,人們臉上洋溢的幸福笑容給人的印象極為深刻。昔日的破屋爛牆、泥濘村道也都換上了新的妝扮。這些變化都得益於勝坨鎮自去年以來開展的「鄉村文明行動」。如今的勝坨鎮,已經舊貌換新顏,處處可以見到人們臉上洋溢著幸福的笑容。

村容整潔令人羨

8月25日上午,記者在勝坨鎮鄭王村看到,該村街道整潔,綠樹成蔭,道旁以「二十四孝」為主題內容的「文化牆」讓人眼前一亮。去年以來,勝坨鎮全面開展了「五化」工程,全鎮村容村貌發生了巨大變化。

該鎮把整潔村容村貌作為「鄉村文明行動」的主要任務之一,以硬化、綠化、淨化為重點,大力實施村莊清潔工程。積極完善生活

垃圾收集處理體系和中轉運輸機制,大力實施村莊綠化工程,積極推進村莊庭院綠化創優活動。同時,建立衛生保潔制度,設立衛生保潔員,清理「三大堆」。

文明春風沐鄉村

如果說「村容整潔」是鄉村的外表,那麼「鄉風文明」則是鄉村的靈魂。在實施「鄉村文明行動」中,勝坨鎮廣泛開展文明社區、文明信用戶、好婆婆、好媳婦等活動,以及「文明新風進萬家」、「孝德進萬家」、「身邊好人好事」等活動,倡導農村文明新風,建立完善鄉村道德體系,使其內化為人們的自覺行動,大大提高了廣大村民文明健康的水平。

勝坨鎮還實施了以鎮綜合文化站、文化信息資源分享、農村電影放映、農家書屋等為重點的文化惠民工程。同時,推廣建設農

村文化廣場、「一室多用」的文化活動室等場所,使廣大群眾健身、娛樂有去處,提振精神。

幸福生活「舞」出來

「嘩!你就一個左跨步,馬步蹬開,雙臂拉開,然後,嘩!一個右跨步……」8月17日,一場上千人的健身舞培訓,在勝坨鎮探寶廣場展開。壘利縣文化館的舞蹈老師正教大家學習健身舞,在她身後,來自全鎮59個行政村的美女學員學的十分投入。她們回村後,要將新學的舞蹈教給其他村民。該鎮文化站工作人員胡寶芝說,「今年以來,我們給每個村和社區都配備了一台大音響,音響裡預存了一些舞蹈曲子,這樣呢,就能夠讓咱勝坨的居民們,都能去跳跳舞放鬆放鬆,圓一下舞蹈夢,讓群眾真正享受幸福生活。」(山東報道)

郝家鎮:現代服務業步入「微時代」

香港文匯報訊(通訊員 王濛濛、蓋智廣)「萬坤國際五金建材家居廣場的微公館真不錯,佈局舒適,溫馨怡人,我在這附近工作,住這樣的房子正合適。」日前,正在參觀微公館的張小姐滿意地說。「微博、微信、微視頻,我們也是緊跟「微時代」潮流,把時代元素融入產業當中,以此吸引更多的人。」在採訪中,萬坤國際五金建材家居廣場負責人介紹道。

這是山東壘利縣郝家鎮現代服務業發展的一個縮影,近年來,在「轉變發展方式、促進結構優化升級」的大環境下,該鎮牢牢抓住實施國家戰略和服務區成為全省重點服務業園建設的重大歷史機遇,借勢新興產業進行「裂變」,充分發揮城

郊、油區和產業集聚「三大優勢」,大力發展新興服務業,力爭做到與時俱進,就像蘋果重新定義了智能手機,淘寶重新定義了商店,該鎮現代服務業新模式也重新定義了企業發展方向。

打造五星家居購物廣場,體驗舒適新生活。總投資6億元,項目佔地200畝的山東萬坤國際五金建材家居廣場主要引進全國知名龍頭主力店,規劃有五金機電、陶瓷衛浴、板材塗料、家居生活、窗簾燈飾、休閒餐飲等體驗區,是東營大規模的五金、建材、家居品牌體驗、展示、交易平台,也是一所集購物、五金、家居、餐飲、休閒、居住、倉儲八大功能為一體的五星級體驗式家居購物廣場。最引人注目的就是萬坤精裝微公館,

符合當前人們的實際需求。

「『微時代』的到來,地處西郊現代服務區核心地段,四通八達,交通便利;郝家鎮政府的保姆式服務,專人對接、專人幫辦,使微公館具備了天時、地利、人和,造就了它的成功。」萬坤五金家居廣場負責人高興地說。萬坤國際五金建材家居廣場為壘利縣的重點工程,將在黃三角開發建設中起到帶動和引領作用。項目建成後將有2300余家商戶入住,解決就業人口1萬餘人,營業額約30億元,實現利稅1.5億元。將成為黃河三角洲地區大規模、多功能、光涵蓋的體驗式家居購物中心,本項目將成為東營建材行業標杆市場,輻射帶動周邊商貿物流業快速發展。(山東報道)